

По традиции самыми массовыми стали состязания в Лужниках, куда съехались энтузиасты физкультурного движения со всех концов Москвы и Подмоскья. Было весело, чудесно! Повезло и с погодой. Иногда накрапывал дождик, но он не отпугнул многочисленных участников и гостей праздника. Народ шел и шел на лужниковские площадки, казалось, этому шествию не будет конца. Перечислять все виды спорта, в которых разворачивались товарищеские баталии, нет смысла: их десятки. Вот мальчишки режутся в стритбол (разновидность баскетбола). Кольца, которые надо поразить двух- и трехочковыми бросками, установлены прямо на улице. Азарт - сумасшедший, отчаянные возгласы проигравших, восторг победителей... Это надо видеть воочию, никакими словами не передать атмосферу праздника.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

СИЛА - ЕСТЬ, УМА - ПАЛАТА...

На спортивных аренах столицы прошел День физкультурника

Толкни гиру - и ты небожитель

Неизгладимое впечатление производят силачи. Толкают гиру - 24 кг - словно мягкую игрушку. Да при этом еще улыбаются, будто для них это сущий пустяк. И мышцы у спортсменов не кажутся накачанными, не выпирают, как, например, у штангистов. Обычные с виду ребята.

На площадке детского городка Лужников соревнования гиревиков в самом

разгаре. «Вот этот мужик - самый крутой, по 90 раз гиру поднимает», - доверительно шепнул мне один из организаторов турнира. Юрий Гулякин, 54 года, по профессии геодезист, работает в одной из строительных организаций столицы.

- Я могу 105 раз рвануть гиру - и правой, и левой, - без всякой рисовки говорит Юрий Евгеньевич. - Если не побалуешь гируйкой денек-другой, представьте, даже пропадает интерес к жизни - сроднился я с ней... Эта штука дает такую выносливость, просто чудо! У меня дача во Владимирской области, там сено кошу каждую неделю. Без занятий спортом сенокос превратился бы в обузу, а так - удовольствие, понимаете?!

Как можно не понять увлеченного человека? Задаю Юрию Евгеньевичу провокационный вопрос: «А конкуренция у гиревиков здоровая или не очень?»

- Мы соперники лишь на площадке. А в жизни - друзья. Антагонизма у спортсменов-любителей, по-моему, вообще быть не может.

«Негр» из Солнцева

Со спины я принял этого человека за выходца из Африки, настолько потрясающим воображение был его загар. Хотя на поверку он оказался обычным жителем

Солнцева. Работает авиатехником в государственной транспортной компании «Россия» во Внукове. Загорел, по его словам, не в Испании и не в Италии, где нынче 40-градусная жара, а у себя, в Подмоскье.

- Мы встали всей семьей в семь утра - и на автобусе в Лужники, - рассказывает Сергей Попов. - Жена, дочка и сын - люди спортивные, не роптали на ранний отъезд. Для нас соревнования, походы, экскурсии - дело обычное.

Семья Поповых участвовала в эстафете - самом, пожалуй, эмоциональном виде программы. Что может быть интереснее, когда в одной команде бегут близкие тебе люди? Плечо папы, мамы, сына или дочки всегда надежно. Таких семейных забегов в детском городке Лужников было шестнадцать. В одном из них семья Поповых финишировала второй - заслуженный успех!

- Мы не только легкоатлеты, но и волейболисты, пловцы, любим канат перетягивать, - улыбается Сергей Попов. - В общем, всего помаленьку. И победить - не самоцель. Главное для нас, я не лукавлю, участие. А успех - это здоровье наших детей.

...12-летний Сережка Зеткин из Зеленограда отчаянно сверкал глазами, очень переживал за папу, выступавшего в соревнованиях по перетягиванию каната.

- Жаль, мама с нами не смогла приехать, она осталась дома с моей маленькой сестренкой, - доверительно поведал симпатичный мальчуган. - Поэтому в эстафете маму заменила ее знакомая, и знаете, не подвела, здорово пробежала. Мы стали вторыми, это классно!

Вообще Сережа очень любит футбол. К открытию учебного сезона, 1 сентября, мечтает записаться в детско-юношескую спортшколу «Спутник», что у него Зеленограде. Может, из Сережи Зеткина вы-

растет «звезда», которой так не хватает отечественному футболу?

Салют настоящим мужикам

Вроде бы в перетягивании каната много ума не требуется. Непосвященным кажется, одна грубая сила - тяни себе и тяни. Но ведь кто-то выигрывает, а кто-то вынужден сдаться на милость победителя, таковы законы спорта.

- Наконец-то мы выиграли! - радостно тирал руки капитан победителей Юрий Андриянов. - Прежде два года подряд уступали, а теперь вот чемпионы. Ну, конечно, в День строителя обязательно отметим победу.

Юрий Викторович - капитан объединенной команды Хорошевского завода железобетонных изделий и домостроительного комбината № 1. Его ребятам не оказалось равных, они победили за явным преимуществом. Две попытки и - никаких шансов для друзей-соперников. Третья уже не понадобилась.

- У нас на Хорошевке не только канатом увлекаются, - приоткрыл секрет успеха капитан победившей команды. - Можно и в мини-футбол сыграть, гранату спортивную метнуть, за шахматный столик сесть, в настольный теннис перекинуться. В общем, спорт у нас в почете.

...А на десерт организаторы праздника подарили болельщикам футбольный матч между представителями спортивного бомонда и сотрудниками российского телевидения. Игра, должен заметить, шла без всяких поддавков. И завершилась в основное время боевой ничьей - 1:1. Когда «звезды» Госкомспорта, Олимпийского комитета - Вячеслав Фетисов и Леонид Тягачев - не реализовали послематчевые пенальти, стало ясно, что телевизионщики выиграют. 3:2 - в их пользу. Но, по-моему, всем ясно: победила дружба!



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Никакой сенсации в том нет. Армейцы из двух матчей квалификационного раунда Лиги чемпионов против македонского «Вардара» не выиграли ни одного - о чем же еще говорить?

Подопечные Валерия Газзаева, как уже сообщала наша газета, ухитрились проиграть дома со счетом 1:2, а в гостях сделали только «престижную» ничью - 1:1. И благополучно вылетели из самого яркого клубного турнира Европы.

Теперь мы узнали истинную цену предстоящему триумфу ЦСКА во внутреннем, российском первенстве. Скорее всего столичные армейцы выиграют «золото» чемпионата. Но оно, увы, во многом будет обесценено беспомощной игрой, показанной нынче на европейской арене.

Впрочем, это беда не одного ЦСКА, а всего отечественного футбола - его ведущих клубов, сборной страны. Собственно, армейские болельщики вправе воскликнуть: чем лучше тот же хваленый «Спартак»? Он в предыдущем розыгрыше Лиги чемпионов проиграл все шесть встреч в своей группе с общей разницей забитых и пропущенных мячей 1-18! Просто позор! Нынешний провал ЦСКА - лишь продолжение цепочки неудач, оборвать которую, видимо, мы пока не в состоянии.

Теперь вся надежда, пусть весьма слабая, на московский «Локомотив». Он в двух поединках Лиги чемпионов попытается одолеть упертый донецкий «Шахтер». Дальше, если все будет в порядке, «Локо» ждут куда более серьезные испытания в групповом турнире - там уровень

КОПАЛИ ЯМУ. И ВЫКОПАЛИ

Футболисты ЦСКА вылетели из европейского турнира

оппонентов несоизмеримо выше. Впрочем, хватит загадывать. С ЦСКА уже «пролетели», рисуя светлое будущее, с упованием рассуждая о предстоящих матчах с пражской «Спартой». И смешно, и грустно.

...Спартакотцы радовались, как дети, своей «вымученной» победе в чемпионате страны над волгоградским «Ротором» - 3:2. Прыгал от восторга, воздевал руки к небу наставник «красно-белых» Андрей Чернышов, под стать ему были подопечные. Как времена меняются! Еще недавно «Спартак» побеждал европейских грандов - мадридский «Реал», лондонский «Арсенал» (последних москвичи не просто обыгрывали, а громили, например, со счетом 4:1). Теперь же устраивают буйство после выигрыша у заурадной периферийной команды, к стати, стоящей в турнирной таблице еще ниже, чем сам «Спартак». Это только подчеркивает глубину падения «красно-белых». Выберется ли спартакотское войско из ямы, покажет время. Боюсь, поклонникам девятикратных чемпионов страны придется запастись терпением, и немалым.

Даже выдавший виды футбольный волк, капитан «Ротора» Валерий Есипов изрядно удивился:

- Это совсем не тот «Спартак», что раньше. Потерял клуб сочные игровые краски, имя свое подпортил. А ведь когда-то спартакотцы наводили на нас форменный ужас, казались нам непобедимыми.

Есипов, к слову, забил оба мяча «Ротора», его команда вела - 2:1, но не удержала преимущества. Решающий гол

по иронии судьбы в сетку ворот гостей отправил их бывший одноклубник Роман Павлюченко. Питомцы Андрея Чернышова переместились в таблице строчкой выше - с одиннадцатой на десятую.

Драматически развивались события в поединке лужнецкого «Торпедо» с гостями из питерского «Зенита». Очевидное преимущество столичного клуба, а счет в пользу соперника - 2:1.

- Бог мой, самое обидное поражение в сезоне, - сокрушался по окончании матча голкипер торпедовцев Валерий Воробьев. - Пропустить мяч на последней минуте - врагу не пожелаешь!

Вратарь-то, по-моему, меньше других виноват в неудаче. Куда больше претензий к полевым игрокам, они не реализовали много голевых моментов. И еще крайне неосмотрительно действовали в защите, отсюда и результат.

Вообще в 20-м туре на счету московских команд поровну побед и поражений - по три. На «Торпедо-Металлург» даже завязать оптимисты, видимо, уже поставили жирный крест. Клуб снова проиграл, теперь самарским «Крыльям» - 0:2. Зато выиграли свои матчи «Локомотив» с ЦСКА. Первые - у бедного новороссийского «Черноморца», которого не обыгрывает сейчас только ленивый - 1:0. Вторые после пощечины в Лиге чемпионов сильно «обидели» другого аутсайдера - «Спартак-Аланию» - 3:0. А «Динамо» оказалось слабее казанского «Рубина», уступив - 1:2. Что ж, всем сестрам по серьгам...

СМ ТАБЛО

МИРОВОЙ РЕКОРД ЮЛИИ ПЕЧЕНКИНОЙ

Девушка из Подмоскья - в ударе! На чемпионате страны по легкой атлетике в Туле она побила мировой рекорд американки Ким Баттен восьмилетней давности. Дистанцию 400 метров с барьерами Юлия преодолела за 52,34 секунды. Теперь она в отличном настроении отправляется на предстоящее мировое первенство во Францию.

Компанию Печенкиной составят такие известные мастера, как метательница диска Наталья Садова, бегун на 800 метров Дмитрий Богданов, барьеристка Наталья Шеходанова и ряд других спортсменов.

АРБИТРУ СЕРДЦЕ ОТКАЗАЛО

Трагедия произошла в македонском городе Скопье, на чемпионате мира по гандболу среди женских молодежных сборных.

Умер 36-летний российский судья Сергей Медведев. Во время сдачи нормативов по бегу Сергей неожиданно упал на дорожке, врачи констатировали смерть от инфаркта.

Накануне соревнований никаких отклонений в здоровье у Медведева не обнаружили. Причем в Македонии он уже успел отсудить два матча, которые стали его дебютом на международной арене. И вот такая трагическая развязка. Может быть, изматывающие нормативы, которые косвенно явились причиной смерти россиянина, давно изжили себя, и организаторы состязаний пересмотрят наконец регламент? Только человека уже не вернуть...

ДЕТИ ГОНЯЮТ «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

В Детской футбольной лиге (ДФЛ) идут жаркие баталии. Летние каникулы завершаются, команды выясняют отношения.

Определили чемпиона самые младшие участники (8-9 лет). В финальном поединке мальчишки из московского «Локомотива» обыграли в серии послематчевых пенальти ровесников из команды «Торпедо-Металлург» (в основное время ничья - 1:1). В игре за третье место ребята из самарской «Зари» уступили команде «Биохимик-Мордовия» со счетом 1:5.

Главные же матчи клуба «Кожаный мяч» состоятся в трех городах с 15 по 23 августа. Победителей и призеров ждут памятные призы и подарки, а также путевки на чемпионат мира среди детских команд, который планируется провести во Франции.

ПУСТЬ ВСЕГДА СВЕТИТ «ЛУЧ»

В столичной мэрии чествовали сильнейший на континенте легкоатлетический клуб с романтическим названием «Луч».

Московские мастера, можно сказать, собрали все «золото», завоевав Кубок европейских чемпионов, самый почетный трофей среди клубов Старого Света. Женщины «Луча» взяли кубок уже в седьмой раз, мужчины - в третий.

Вице-мэр Валерий Шанцев вручил памятные подарки лучшим атлетам «Луча», среди них - Ирина Литовченко, Людмила Федорова, Наталья Назарова, Яков Ельянов, Марина Купцова, Наталья Иванова, Анастасия Капачинская.

ХОККЕИСТЫ ЦСКА ПОСТОЯЛИ ЗА СЕБЯ

Мастера хоккея активно готовятся к предстоящему сезону, проводят сборы, играют товарищеские матчи.

Так, столичные армейцы, ведомые знаменитым тренерским и семейным тандемом Тихоновых (Виктором Васильевичем и Василием Викторовичем), «отдыхали» в Чехии. И в хоккее сыграли, и дрались отчаянно - в самом прямом смысле этого слова.

По словам очевидцев, россияне спровоцировали на потасовку коллеги из клуба «Карловы Вары». Они попытались обидеть голкипера ЦСКА Максима Михайловского, швырнув в него шайбой уже после свистка арбитра. А на такие проделки игроки любого клуба реагируют мгновенно. Пришлось армейцам дать сдачи зарвавшимся хозяевам площадки.

И сама игра завершилась победой москвичей - 3:2.